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Protocol informatieverstrekking bij gescheiden ouders
Indien de gezinssituatie uit beide ouders bestaat zal de communicatie tussen school en ouders eenduidig zijn en nauwelijks tot problemen leiden. Dit kan anders zijn indien de ouders gescheiden zijn. Ouders die gescheiden zijn hebben in principe beiden recht op dezelfde informatie. Basisschool Petrus Canisius vindt dat de zorg voor het kind voorop moet staan. Daarbij is het van belang dat het uitwisselen van informatie zorgvuldig gebeurt. Wij houden alle ouders zo goed mogelijk op de hoogte over alles wat er op school gebeurt. Daarbij hanteren wij vanzelfsprekend de wetgeving als uitgangspunt. In dit protocol leest u de afspraken die bij ons op school gelden.
Voor een juiste toepassing van de regels en richtlijnen van dit protocol is het van belang dat ouders de school op de hoogte stellen indien er wijzigingen zijn met betrekking tot hun Burgerlijke Staat.
· Wanneer ouders gaan scheiden, lichten zij de school in via info@petruscanisius.nl en de leerkracht van het kind.
· Ouders informeren school over wijzigingen m.b.t. woonadres, telefoonnummers en e-mailadressen. Ouders geven aan bij wie het kind woont, hoe de bezoekregeling/het co-ouderschap geregeld is en wie het wettelijk gezag heeft over het kind.

Op grond van artikel 1:377b van het Burgerlijk Wetboek is de gezaghebbende ouder verplicht informatie door te geven aan de niet gezaghebbende ouder. De verantwoordelijkheid hiervoor kan niet bij school neergelegd worden. 

Onder informatie wordt in dit geval verstaan:
· Alle relevante zaken betreffende de leerling en de schoolorganisatie zoals rapporten, nieuwsbrieven, voortgangsrapportages, de schoolgids en ouderavonden. 
[bookmark: _GoBack]Drie situaties worden onderscheiden:
1. Ouders die beiden het ouderlijk gezag hebben
2. Eén van de ouders heeft na de scheiding het ouderlijk gezag, de andere ouder niet
3. Er is een beschikking van de rechtbank waardoor recht op informatie is beperkt
Toelichting:
Beide ouders hebben recht op dezelfde informatie over hun minderjarige kinderen van mensen die beroepshalve met de kinderen te maken hebben. Dit recht blijft bestaan, ook na een echtscheiding, zelfs in de situatie waarin één van de ouders niet meer met het gezag is belast. Het belang van informatievoorziening aan beide ouders is dat ook een niet verzorgende ouder op de hoogte blijft van de ontwikkelingen van het kind. 
Een uitzondering op de informatieverstrekkingverplichting is denkbaar wanneer de verzorgende ouder beschikt over een beslissing van de rechtbank waarin is vastgelegd dat het recht op informatie van de andere ouder is beperkt en een kopie hiervan aan de school verstrekt. 
Alle informatie die elektronisch door school verstuurd wordt, kan naar de e-mail adressen van beide ouders verstuurd worden. De onderlinge coördinatie van eventuele acties voortvloeiende uit deze e-mails is aan de ouders zelf. Daarnaast wordt er ook wel eens informatie aan het kind meegegeven. Dit zal terechtkomen bij de ouder waar het kind op dat moment verblijft. Ook dit zal door de ouders zelf met elkaar afgestemd dienen te worden.
Wanneer het belang van het kind in het geding is hoeft onze school geen informatie te verstrekken aan de niet-gezaghebbende ouder. De school maakt hierin de keuze. Het is voor ons niet van belang bij het verschaffen van informatie of de andere ouder het eens is met het geven van informatie aan de andere ouder. Voor belangrijk nieuws over onze school wordt verwezen naar onze website en ouderportal van de school. Wanneer een niet-gezaghebbende ouder om informatie vraagt, zal de andere ouder van het verzoek in kennis gesteld worden. Het informeren van ouders vindt onder andere plaats tijdens ouderavonden. Ouders hebben het recht om het leerlingendossier van hun kind in te zien.

Uitgangspunt bij oudergesprekken:
· Uitgangspunt voor elk kind van onze school is slechts één contactmoment met beide ouders.
· Wanneer ouders na scheiding allebei voogdij hebben zijn beide ouders uitgenodigd voor één en dezelfde spreek/ouderavond.
· De uitnodiging wordt naar het (mail)adres van beide (gescheiden) ouders gestuurd.
· In het belang van het kind en om te voorkomen dat er ruis ontstaat in de gegeven informatie stellen wij het als school bijzonder op prijs wanneer ouders, ook al zijn zij gescheiden, samen naar de ouderavond kunnen komen. Wanneer dit niet mogelijk blijkt te zijn, is het aan de (gescheiden) ouders om te bepalen wie de ouderavond bezoekt.
· Indien één van de ouders geen gezamenlijk gesprek wil, kan hij of zij verzoeken om een individueel gesprek. Uiteindelijk werken we toe naar gezamenlijke gespreksvoering. Verwijzing naar Schoolmaatschappelijk werk kan bijdragen om dit uiteindelijk te realiseren.
· Indien sprake is van de situatie dat een ouder een nieuwe relatie aangaat, dan zal de school onder geen beding informatie verschaffen aan de nieuwe partner van de ouder. Indien de ouder wenst dat de nieuwe partner samen met de ouder bij bijvoorbeeld rapport- of voortgangsgesprekken aanwezig is, dan zal in overleg worden bezien of en op welke wijze hieraan gehoor kan worden gegeven. De school zal in ieder geval geen informatie verschaffen aan de nieuwe partner zonder de aanwezigheid van de ouder.
Besprekingen met ouders indien er zorg- en ondersteuningsvragen zijn
· Gescheiden ouders van leerlingen met specifieke zorgvragen ontvangen bij besprekingen  met een externe deskundige en het Zorgteam van de school, beiden een uitnodiging voor één en hetzelfde contactmoment. 
· Wanneer het niet mogelijk blijkt te zijn samen het gesprek bij te wonen, is het aan de (gescheiden) ouders om te bepalen wie bij het gesprek aanwezig is. Verslagen worden meegegeven met de ouder die bij het gesprek aanwezig is. Op verzoek is een kopie verkrijgbaar.
Rapporten:
· Wanneer met leerlingen van gescheiden ouders de rapporten worden meegegeven gaan deze mee naar de ouder waar de kinderen op dat moment naar toe gaan. Op de jaarkalender is vermeld wanneer rapporten worden meegegeven. 
· We gaan er van uit dat de kinderen bij de andere ouder het rapport kunnen laten zien. Op verzoek is een kopie verkrijgbaar.
Conclusie
Het welzijn van het kind staat voor school altijd voorop. Er kunnen zich echter situaties voordoen waarin ouders botsen met wat de school in het belang van het kind acht. In die gevallen zal het schoolteam en/of de individuele leerkracht proberen om dat probleem op te lossen. De school zal alles doen om te voorkomen dat zij in een conflict tussen ouders betrokken wordt.
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